
ΚΑΝΕ ΈΝΑ ΑΛΜΑ ΠΙΟ ΓΡΗΓΟΡΟ ΑΠΌ ΤΗΝ ΦΘΟΡΑ... 
ΟΔ. ΕΛΥΤΗΣ 

Οι εκλογές της ΕΛΜΕ γίνονται σε μια κρίσιμη συγκυρία με κυβέρνηση – ΕΕ – ΟΟΣΑ να προωθούν τα πιο σκληρά αντι-

λαϊκά και αντιεκπαιδευτικά μέτρα. Οι εκπαιδευτικοί, όταν άνοιξε 

δρόμος με τον συντονισμό ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ, αντιπαρατεθήκαμε σε 

αυτήν την πολιτική. Η πλειοψηφία του ΔΣ της ΟΛΜΕ (ΔΑΚΕ-ΣΥΝΕΚ-

ΠΕΚ) συμπλέουν με τα σχέδια Κεραμέως και μετατρέπουν την ΟΛ-

ΜΕ σε κακέκτυπο της ΓΣΕΕ. Να ανακόψουμε μια τέτοια εξέλιξη με 

ισχυρές ΕΛΜΕ! Να στηρίξουμε το σωματείο μας, να του δώ-

σουμε μαχητική κατεύθυνση, για να είναι στήριγμα του 

κλάδου και αντίπαλο δέος που θα υπερασπίζεται τα εργα-

σιακά και μορφωτικά δικαιώματα.  

Η μεθόδευση του Υπουργείου Παιδείας να μπλοκάρει τη μονιμοποίηση των νεοδιόριστων, βάζοντας σαν προϋπόθεση 

την ατομική αξιολόγηση, δεν φανέρωσε μόνο τον αυταρχισμό και τις πραγματικές προθέσεις. Καταγράφει και την 

χρεοκοπία της γραμμής της πλειοψηφίας της ΟΛΜΕ που αρνείται τον αγώνα ενάντια στην αξιολόγηση και μιλάει για 

μια άλλη, δήθεν καλή αξιολόγηση. Στην πράξη είναι ανύπαρκτη αυτή την κρίσιμη ώρα. Αναδείχτηκε και το αδιέξοδο 

της λογικής του ΠΑΜΕ που παρά τις διακηρύξεις, δεν στηρίζει την πρόταση για απεργία-αποχή από την ΕΛΜΕ ενάντια 

στην αξιολόγηση, τον μόνο δρόμο που έχει περιγραφεί και υιοθετείται από μια σειρά ΕΛΜΕ και ΣΕΠΕ., αλλά και το μό-

νο τρόπο να μετατοπιστεί η ΟΛΜΕ.  

Η αντιλαϊκή πολιτική δεν έχει τελειωμό 

Η κυβέρνηση της ΝΔ εφαρμόζει την πιο σκληρή αντιλαϊκή – αντεργατική – αντιεκπαιδευτική πολιτική που επι-

δεινώνει δραματικά τη ζωή της κοινωνικής πλειοψηφίας. Οι τιμές στα ύψη, αντί για πραγματικές αυξήσεις σε μι-

σθούς και συντάξεις, ψίχουλα. Με τον νόμο για την υγεία δίνουν νέο χτύπημα στο δημόσιο σύστημα υγείας. Καταρ-

γούν τις πρόωρες συντάξεις, εμπαίζουν τους συνταξιούχους, ετοιμάζουν επιδρομή στο Μετοχικό Ταμείο των δημοσί-

ων υπαλλήλων. Ανακοινώνουν νέο σκληρό αντιλαϊκό προϋπολογισμό με νέους πολεμικούς εξοπλισμούς, με φόρους 

που θα πληρώσουν οι εργαζόμενοι, ενώ μειώνουν τις δαπάνες για την υγεία, την παιδεία και τους μισθούς των 

δημοσίων υπαλλήλων. Με χιλιάδες πλειστηριασμούς λαϊκών κατοικιών παραδίδουν τα σπίτια των απλών ανθρώπων στα 

αρπακτικά της αγοράς. Η βάρβαρη πολιτική υλοποιείται με πρωτοφανή αυταρχισμό, ποινικοποίηση απεργιών, 

τον απεργοκτόνο νόμο Χατζηδάκη. Την ίδια στιγμή η εμπλοκή της κυβέρνησης στον πόλεμο στην Ουκρανία, 

η βαθύτερη πρόσδεση στον ιμπεριαλισμό των ΗΠΑ και ΝΑΤΟ, μόνο δυσάρεστες συνέπειες μας επιφυλάσσουν.   

Το δημόσιο σχολείο στη δίνη της νεοφιλελεύθερης αντιεκπαιδευτικής πολιτικής 

Η κυβέρνηση της Ν.Δ. υλοποιεί με ευλάβεια τις ντιρεκτίβες ΕΕ και ΟΟΣΑ που διαλύουν τη Δημόσια Εκπαίδευση. Tα απο-

τελέσματα της εφαρμογής των σκληρών εξεταστικών μέτρων (τράπεζα θεμάτων, ΕΒΕ, PISA) αποκλείουν τη νέα γενιά από 

τη μόρφωση και τα δικαιώματά της. Με την αξιολόγηση και την «αυτονομία» της σχολικής μονάδας προωθούν την κατηγο-

ριοποίηση και την ιδιωτικοποίηση των σχολείων. Καταπατούν εργασιακά δικαιώματα, μετατρέπουν τις εργασιακές 

σχέσεις σε λάστιχο με το 1/4 να είναι αναπληρωτές. Χαμηλοί μισθοί και φτωχοποίηση των εκπαιδευτικών, 

συνέχιση της υπoχρηματοδότησης, ενώ οι διορισμοί δεν επαρκούν και οι προσλήψεις αναπληρωτών κατά φάσεις δεν 

καλύπτουν τα κενά. Οι παρατυπίες στα ΠΥΣΔΕ καλά κρατούν και οι υπηρεσιακές μεταβολές γίνονται σε βαθύ σκοτάδι. 

Να τελειώνουμε με το μοντέλο του συνδικαλισμού της συνδιαλλαγής και υποταγής 

Συζητάμε για τη δράση της ΕΛΜΕ τη χρονιά που πέρασε και την προσπάθειά μας να λειτουργήσει η 

ΕΛΜΕ ως όργανο διεκδίκησης και αγώνα. Από την άλλη μεριά, η πλειοψηφία του ΔΣ της ΟΛΜΕ 

(ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ), με την υποταγή στα σχέδια της Κεραμέως, έχουν οδηγήσει ένα ιστορικό 

σωματείο στο τέλμα και άφησαν τον κλάδο συνδικαλιστικά ακάλυπτο και χωρίς σχέδιο αγώνα. Λει-

✓ Δεν θα μας υποτάξουν! Βαδίζουμε τον δρόμο του αγώνα 

✓ Υπερασπίζουμε το δημόσιο σχολείο, δικαιώματα, αρχές και αξίες! 

✓ Όχι στην φτώχεια - Αυξήσεις τώρα στους μισθούς! 

✓ Όχι στην υποταγή της ΟΛΜΕ στα σχέδια Κεραμέως και κυβέρνησης   

✓ Με τις ΕΛΜΕ! Αγώνας διαρκείας, απεργία-αποχή, συντονισμός ΕΛΜΕ-ΣΕΠΕ 

Αγωνιστική Παρέμβαση  

Συνεργαζόμενοι Α’ ΕΛΜΕ-Θ 

 



τουργούν με πραξικοπήματα και αντιδημοκρατικές ενέργειες, όπως όταν ανέβαλαν ΓΣ προέδρων στις 22/10 

για να μην καταψηφιστεί η απόφασή τους για συμμετοχή στις ηλεκτρονικές εκλογές και δημιούργησαν σοβαρό 

ρήγμα με τη βάση του κλάδου. 

Πήραμε αποστάσεις στην ΕΛΜΕ τη χρονιά που πέρασε από αυτό το μοντέλο συνδικαλισμού της ηγεσίας 

της ΟΛΜΕ, της ανοιχτής συνδιαλλαγής με την κυβερνητική πολιτική. Προκηρύχτηκε η απεργία-αποχή από μέντορες-

συντονιστές που είναι ρόλοι-κρίκοι για την επιβολή της αξιολόγησης. Αλλά αυτό δεν φτάνει! Είναι αδιέξοδη η διαμαρ-

τυρία που προκρίνει το ΠΑΜΕ όταν δεν δέχεται συνέλευση για απεργία-αποχή ενάντια στην αξιολόγηση, αρκείται σε 

εκκλήσεις στο ΔΣ της ΟΛΜΕ. Με τον συντονισμό ΕΛΜΕ-ΣΕΠΕ μπορούμε να βαδίσουμε τον δρόμο του αγώνα.   

Με όπλο την απεργία αποχή να σταματήσουμε την αξιολόγηση 

Για τρίτη χρονιά το ΥΠΑΙΘ επιμένει να προωθεί την αξιολόγηση σχολείων και εκπαιδευτικών. Τον μεγαλειώ-

δη αγώνα του κλάδου με πραξικόπημα προσπάθησαν να σταματήσουν ΔΑΚΕ, ΣΥΝΕΚ, ΠΕΚ, ενώ το ΠΑΜΕ έμεινε 

στα λόγια κατά της αξιολόγησης υπονομεύοντας την απεργία-αποχή και σπέρνοντας σύγχυση στον κλάδο. Το ΥΠΑΙ-

Θ, έστειλε πέρσι τον κλάδο στα δικαστήρια. Με την απεργία αποχή να σταματήσουμε τις διώξεις και την αξιο-

λόγηση. Μπορούμε να νικήσουμε, όπως έδειξε και η ήττα της Κεραμέως στις ηλεκτρονικές εκλογές παρωδία! Τα α-

ποτελέσματα με τη συντριπτική αποχή του κλάδου, 72% στο Δυτικό ΠΥΣΔΕ, 68% στο ανατολικό και 65% 

πανελλαδικά, αποτελούν νίκη και ηχηρό μήνυμα ενάντια στα σχέδια Κεραμέως. Είναι συγχρόνως δυνατό 

χαστούκι στον κυβερνητικό συνδικαλισμό ΔΑΚΕ-ΣΥΝΕΚ-ΠΕΚ που συντάχθηκαν με την Κεραμέως.  

Η κυβέρνηση δεν είναι αήττητη! Πολύμορφος αγώνας διαρκείας 

Η κυβέρνηση, παρά τον άκρατο αυταρχισμό της, απέτυχε να βάλει στο γύψο τις λαϊκές κινητοποιήσεις. Οι Πα-

ρεμβάσεις προτείνουμε ο κλάδος να προχωρήσει σε αποφασιστικό αγώνα διαρκείας. Η ΟΛΜΕ οφείλει, μετά 

την 24ωρη απεργία που ανακοίνωσε για τις 15/12 να εξαγγείλει ΓΣ συνέχισης και κλιμάκωσης του αγώνα.  

Αιτήματα – διεκδικήσεις 

 Αυξήσεις στους μισθούς και τις συντάξεις. Κανείς κάτω από 1.200καθαρά, 13
ος

 και 14
ος

 μισθός.  

 Κατάργηση ΦΠΑ στα είδη πρώτης ανάγκης. Κατάργηση του ειδικού φόρου κατανάλωσης στην ενέργεια, του χρηματι-

στήριου ενέργειας και της ρήτρας αναπροσαρμογής. Να μπει πλαφόν στις τιμές!  

 Όχι στις ιδιωτικοποιήσεις. Να επιστρέψουν οι εταιρείες στο δημόσιο (ρεύμα, ενέργεια, κ.ά.) 

 Να μονιμοποιηθούν άμεσα οι νεοδιόριστοι. 

 ΟΧΙ στην αξιολόγηση Σχολείων και Εκπαιδευτικών! Δημοκρατία στα σχολεία.   

 Κατάργηση του νόμου Κατρούγκαλου. Πλήρη σύνταξη με 30 χρόνια και χωρίς όριο ηλικίας. 

 Όχι στο νέο σχολείο – εξεταστικό κέντρο.  

 Όχι στην υποβάθμιση της τεχνικής εκπαίδευσης.  

 Αύξηση των δαπανών για Υγεία και Παιδεία. 

 Κατάργηση των αντιεκπαιδευτικών νόμων. Ενιαίο 12χρονο σχολείο, δίχρονη προσχολική 

εκπαίδευση.   

 Όχι στην κατάργηση των συλλόγων διδασκόντων.  

 Να επανέλθουν το ωράριο στο επίπεδο πριν το 2013, καθώς και οι ειδικότητες που 

εξοστρακίστηκαν. 

 Όχι στην καταστολή και τον αυταρχισμό, κάτω τα χέρια από την απεργία. Κατάργηση ν. 

Χατζηδάκη.  

 Ανατροπή της κυβέρνησης και της πολιτικής κυβέρνησης – ΕΕ – ΟΟΣΑ – Κεφαλαίου. 

 Όχι στο σύμφωνο σταθερότητας και την επιτήρηση από την ΕΕ. Διαγραφή του Χρέους. 

 Να σταματήσει ο πόλεμος στην Ουκρανία! Καμία εμπλοκή της χώρας μας! Να κλείσουν οι βάσεις! Έξω από ΝΑΤΟ – ΕΕ! 

Ειρήνη και Φιλία των Λαών! 

Υπόθεση όλων των καθηγητών η ΕΛΜΕ να συνεχίσει στον δρόμο του αγώνα 

Σε αυτές τις εκλογές κρίνεται η προσπάθεια η ΕΛΜΕ να αναδειχτεί σε δυναμική συλλογική μας έκφραση για 

την αγωνία για το δημόσιο σχολείο, το αίτημα του εκπαιδευτικού για δικαιοσύνη, αξιοπρέπεια και δημο-

κρατία. Αν η ΕΛΜΕ θα βαδίσει στον δρόμο του αγώνα για να γυρίσουν σελίδα εκπαιδευτικό κίνημα και ΟΛΜΕ, 

ώστε με το λαϊκό κίνημα να αντιπαρατεθεί με την σκληρή επίθεση της Ν.Δ και όσους φιλοδοξούν να τη συνεχίσουν.  

Δεν θα μας υποτάξουν! Δυναμώνουμε το δρόμο του αγώνα 

Ενισχύουμε το συντονισμό ΕΛΜΕ-ΣΕΠΕ 

Ψηφίζουμε – στηρίζουμε 

            Αγωνιστική Παρέμβαση—Συνεργαζόμενοι 

Διαβάστε το πλήρες 

κείμενο της διακήρυξης 

μας σκανάρωντας εδώ: 

 


